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めっきり秋めいてきました。つい１か月まで半袖で過ごしていたのが嘘のように、朝の空気に
は凛としたものを感じるようになりました。美しく染まり始めた木々に心癒される日々です。 
かの清少納言が枕草子で言っているように、我々日本人は四季の移ろいを楽しみながら生活を

営んできました。しかしながら、このまま地球の温暖化傾向に歯止めがかからなければ、いずれ
四季という言葉さえもなくなってしまうかもしれません。 
近頃よく耳にする言葉に「ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）」がありま

す。子どもたちやそのまた子どもたちが生きていくこれからの地球を守
るため、学校教育においても家庭教育においても、このＳＤＧｓの視点は

欠かすことのできないものになっていきそうです。 

人 権 講 演 会 開 催 

９月３０日（木）、授業公開日に合わ

せて布勢地区福祉振興協議会 青少年

育成部主催の人権講演会を開催してい

ただきました。講師は、奥出雲町内の複

数の小学校でもご勤務の経験がある須

田英典先生です。斐川町荘原からお出

かけいただきました。 

「私たちの島根県に戦争があった頃

の話」と題し、５・６年生を対象とした

授業形式でお話しいただきました。須

田先生は、旧海軍大社基地遺跡群を精力的に調査し、熱心に平和学習を進めておられます。今回

もたくさんの資料を使いながら、戦争の恐ろしさや虚しさを教えてくださいました。 

６年生は、残念ながらコロナ禍で広島への修学旅行ができなくなってしまいましたが、十分そ

の代わりとなる質の高い平和学習となりました。旧大社基地の話を初めとして、学童疎開をした

小学生の話などを通して、ふるさとと戦争の関わりを実感するとともに、戦争を自分ごととして

とらえることができたのではないかと思います。 

「当時の人たちが歯を食いしばって生き延びて

きたからこそ、今の日本がある。そのバトンを引き

継いだ私たちは、今、どんなことに対して歯を食い

しばって頑張るべきなのか。」という言葉には、背

筋が伸びる思いでした。 

貴重なお話をしてくださった須田先生、ご参加

くださった地域の皆様、そして本講演会を企画・運

営してくださった青少年育成部の皆様に、心から

お礼申しあげます。ありがとうございました。 

オオサンショウウオを見つけたよ！ 

９月２４日（金）、３・４年生が八代川のオオ
サンショウウオの観察会を行いました。日本オオ
サンショウウオの会の寺岡さんと多根自然博物
館の菅田さんに講師としてご指導いただきまし
た。また、公民館さんの呼びかけに応じ、ふせっ
子サポーターの皆様も大勢駆けつけてください
ました。 

全身に保護色をまとったオオサンショウ
ウオを見つけるのは、なかなかに難しいこと
ですが、講師やサポーターの皆さんの励まし

をもらいながら懸命に探すうち、相次いで７
匹もの個体を発見することができました。 
７匹のうち３匹は昨年までに確認されて

いた個体でしたが、残りの４匹とは「はじめ
まして」です。早速この４匹にも子どもたち
が名前をつけましたので、ご紹介します。 

名 前（★は新規） 備考（名前の意味等） 

ワンちゃん 

昨年までに確認されており、今回再会できた個体。 島ちゃん 

にごろく 

あさ岩（★） 発見者の名前と、発見した場所の特徴を合わせて命名。 

ゆう（★） 郵便局の近くで発見したから、というシンプルな命名理由。 

大根様（★） 今回の中では最大の個体。大きくて神様みたいという意味。 

あんころもち つぶ太（★） 頭にあんこのような粒々があり、体が餅のように軟らかいから。 

観察後は、「来年もまた会えますように。」との願
いをこめながら、発見した場所に優しく放しまし
た。近年相次ぐ大雨に、外来種であるコイなどとの
生存争いなど、もしかするとオオサンショウウオ
にとっては、八代川も少々住みづらい環境になり
つつあるのかもしれません。 
布勢小学校のシンボルであるオオサンショウウ

オを守っていくために、きれいな環境を保ってい
くよう心がけていかなければ、とみんなで決意を
新たにした観察会でした。 

↑上が「あんころもち つぶ太」 下が「大根様」 

なお、１０月１６日（土）には、多根自然博物館で奥出雲オ
オサンショウウオの会主催の「奥出雲の自然を語る講演会」が
行われ、これらの子どもたちの活動について、管理職が代理で
報告しました。 
本校の子どもたちが取り組んでいる環境学習について、日本

オオサンショウウオの会の桑原会長さんからも、高い評価をい
ただきました。 

 
 
 

 
 

令和３年度１０月号 

○ふ せの地域で力を伸ばす子 

○せ 子 

○の 子 

○こ こ ろ の あ た た か い子 

あっ、いたよ！ 
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全国学力・学習状況調査の結果について 

５月末に行われた全国学力・学習状況調査の結果がまとまりました。本校６年生の状況につい

て、概要を報告します。（表中の○は強み、●は弱みを示しています。） 

国 語 

○正答率は、ほぼ県平均・全国平均並み 
○目的に応じ、文章と図表を結び付けて必要な情報を得ること 
●目的を意識し、中心となる語や文を見つけて要約すること 
●文の中における、修飾と被修飾の関係をとらえること 

算 数 

○正答率は、県平均・全国平均を上回る 
○基礎的な計算やグラフの読み取りなどをすること 
○帯グラフで表された複数のデータを比較し、その特徴を記述すること 
●三角形の面積や複数の図形を組み合わせた面積の求め方を記述すること 

質問紙 
○地域の行事に参加している  ○家庭学習を１時間以上行っている 
●メディアの使い方について、家族と約束したことを守っている 

誕生日ってなんの日？ 

２年生は、９月３０日（木）にお二人の助産師さんに「バースデ
イ・プロジェクト～生の楽習～」という授業をしていただきました。
子どもたちに命への感謝の気持ちをもってほしいという願いで行っ
ておられる活動です。 
自分の誕生を心待ちにし、愛情いっぱいに育ててくれている家族

の存在はもちろん、たくさんのご先祖が一生懸命に命のバトンをつ
ないできてくれたからこそ、今の自分があるということ。だから、
誕生日は周りの人たちに感謝する日なんだよ、と教えてくださいました。 
温かな雰囲気の中で、命について考えた 1時間でした。 

収穫の喜びを味わいました 

２年生と５年生が春先から取り組んできた稲作体

験ですが、１０月４日（月）の脱穀・籾摺りの作業で
一応の区切りとなりました。 
この日は、夏が戻ってきたかのような陽気となり、

汗をかきながらの作業となりましたが、地域の方の
指導のもと、一生懸命に体を動かしました。脱穀作業
では、昔ながらの千歯こぎにも挑戦させていただき
ました。昔の人の苦労の一端に触れた子どもたちか
らは、「これからはお米を大事に食べたい。」といった
感想が聞かれました。 

長期間にわたり、田んぼの管理や作業の指導をしていただいた地域の皆様に、心から感謝を申
しあげます。おかげさまで、大変貴重な体験ができました。 

サンレイクで仲間づくり 

１０月６日（水）、サンレイクにおいて、仁多地域の５
年生合同研修が行われました。各校の児童が入り混じった
グループで筏を作り、それを湖に浮かべて乗りました。 
万が一にも湖面で分解しないよう、頑丈に作る必要があ

り、子どもたちは互いに声をかけあいながら、協力して活
動することができました。コロナの流行により宿泊ができ
なかったのは残念でしたが、中学校で机を並べることにな
る仲間たちとのよい交流の機会となりました。 
 

力走！第２回野外を走ろう会 

１０月１４日（木）、第２回目となる「野外を走ろう会」を実施しま

した。この日を目指して、連日業間マラソンに取り組んできたことも
あり、軽やかにコースを駆け抜けていく子どもたちでした。たくさん
の声援にも力をもらい、多くの子どもが自己新記録を出しました。 
 

みんなで盛り上がったグラウンドゴルフ 

ＰＴＡ親子交流活動が、１０月１６日（土）にグリーン
ヒルさとうを会場にして行われました。２～３組の親子
で組となり、和気あいあいとコースを回りました。豪快な
空振りからホールインワンまで、たくさんの珍プレー・好
プレーに、笑顔と歓声の絶えない半日となりました。 
 

おめでとうございます 
奥出雲町ＰＴＡ連合会「三行詩」コンクール 
◆優秀賞 
１年 ●●●● 「どんなにむちゅうであそんでいても 

おとうさんのエンジンおんで げんかんしゅうごう『おかえりなさい。』」 
３年 ●●●● 「わたしは妹をだっこする でも、わたしも、まだあまえたい 

おとうちゃん、たまにはわたしもだっこして！！」 

仁多郡読書感想文コンクール 
◆優秀賞 
４年 ●●●●  ５年 ●●●●  ６年 ●●●● 

◆優良賞 
１年 ●●●●  ２年 ●●●●  ３年 ●●●● 

島根県統計グラフコンクール 
◆佳 作 
３年 ●●●● 

税に関する絵はがきコンクール 
◆〈県審査会〉審査員特別賞 
６年 ●●●● 

◆〈雲南地区審査会〉大東税務署長賞 
６年 ●●●● 

◆〈雲南地区審査会〉入選 
６年 ●●●● 

 
◇◆◇当面の行事予定◇◆◇ 

10/22（金）仁多地域連合音楽会（３～６年生参加） 
10/31（日）しまね数リンピック（５・６年生希望者） 
11/13（土）学習発表会 
11/17（水）～11/18（木）修学旅行（６年） 
11/19（金）振替休業日 
11/24（水）弁当の日 
11/26（金）わんぱくのんびりデー 
12/ 1（水）ストーリーテリング 
12/ 2（木）・12/3（金）たたら体験学習（６年） 
12/ 3（金）ＰＴＡ研修部会 
12/ 8（水）～12/10（金）個人面談 
12/15（水）みーもスクール（４年） 


